

В целях создания благоприятных экономических условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на территории района реализуется подпрограмма «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Содействие развитию экономического потенциала в Ивнянском районе Белгородской области», направленная на повышение активности предпринимательской деятельности в районе. Утвержден и действует Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальных программ».

На территории района по состоянию на 1 октября 2019 года действует 93 малое предприятие с численностью работающих 765 человек (на 1 октября 2018 года соответственно 80 предприятий и 753 человека).

Оборот товаров (работ, услуг) предприятиями малого бизнеса за 9 месяцев 2019 год оценивается в пределах 805 млн. руб. (113,3 % в действующих ценах к соответствующему периоду 2018 года – 710 млн. руб.).

Кроме того, на территории района зарегистрировано 487 индивидуальных предпринимателей, с численностью работающих 530 человек (на 1 октября 2018 года соответственно 569 ИП и 531 работающий) виды деятельности которых, в основном, розничная торговля, транспортные услуги, сельское хозяйство.

Администрацией района ведется работа по выполнению постановления правительства Белгородской области № 162-пп от 15 мая 2017 года «О мерах по финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства Белгородской области».

За 9 месяцев 2019 года выдана рекомендация одному инвестиционному проекту, для рассмотрения и одобрения инвестиционным советом при Губернаторе Белгородской области.

За рекомендацией на получение займа через БОФПМСП в администрацию района обратился 1 индивидуальный предприниматель, рекомендация была выдана.

За рекомендацией инвестиционному проекту для участия в конкурсном отборе инвестиционных проектов с целью получения государственной финансовой поддержки в рамках государственной программы Белгородской области «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области на 2014-2020 годы» и предоставлении гранта для участия в конкурсе «Агростартап» обратилось 3 предпринимателя, рекомендации были выданы всем. Гранты получены на сумму 9930 тыс. руб. Для участия в конкурсном отборе и получении гранта на развитие семейной животноводческой фермы выдана 1 рекомендация главе КФХ. Грант одобрен на сумму 30 млн. руб.

Одним из новых направлений деятельности субъектов малого предпринимательства является развитие туризма на территории района. Мероприятия данного направления реализуются в рамках подпрограммы 5 «Развитие туризма, ремесленничества и придорожного сервиса» муниципальной программы «Развитие культуры и искусства Ивнянского района».

Разработаны 2 новых гастрономических маршрута:

-«Путешествие в «Медовую столицу» Белогорья» (с. Владимировка);

-«Маршрут Гурмана» (с. Владимировка – с. Сухосолотино – с. Сырцево). Также продолжили свою деятельность 4 православных, 2 военно-исторических и 3 этнокультурных маршрута.

На территории Ивнянского района расположены 34 туристических объекта (в августе 2019 года открыт новый объект туристического показа – единственный в области музей пчеловодства «Музей мёда» в селе Владимировке, на открытие которого Ивнянский район выиграл грант Губернатора Белгородской области, направленный на развитие сельской культуры), 3 коллективных средства размещения (гостевой дом «Коломийцева», комплекс «Рыбный Рай» и ресторанно-гостиничный комплекс «Лев»).

Особой популярностью среди туристов пользуются: «Музей мёда», МКУК «Ивнянский историко-краеведческий музей», Храм Покрова Пресвятой Богородицы.

Разработана и распространена печатная продукция о туристическом потенциале района.

Организована методическая поддержка субъектов малого бизнеса по проектированию и обустройству туристической инфраструктуры.